1ERES SUITES feuille 42

. Calcul d'une aire
fest la fonction définie sur [0 ; 1] par fx) =x?,

Dans un repére, on note E la partie du plan délimitée par la
courbe ‘€ représentant /, I'axe des abscisses et la droite
d'équation x =1,

Lobjet du probléme est d’approcher et de calculer I'aire S
de la partie E.

Pour cela, on divise lintervalle [0 ; 1] en n intervalles de méme
longueur (n € N*) et on construit les rectangles comme il
est indiqué sur les figures suivantes dans le cas o n=5 .
A
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On note S, la somme des aires des rectangles contenus dans
EetT la somme des aires des rectangles contenant E.
Onadoncpourtout n=1, S =S=T .

1. Calculer S, et T,. On obtient un encadrement de S ;
quelle est son amplitude ?

2. a) Vérifier I'égalité :

G+ G+~

b) De méme vérifier I'égalité :

ala) + ) =+

©) Démontrer alors que T"-S,‘n;'.
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3. On admet que pour tout n = 1,
124224 420t 1);2n+ l)-

a) A raide de cette égalité, donner une expression de T en

fonction de n,

b) Démontrer que la suite (T,) | converge.

Quelle est sa limite ?

©) Déduire de la question 2. ©) que la suite (5) ,, converge.

Quelle est sa limite ?

d) Conciure I'étude. Quelle est la valeur de S ?



